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ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΒΑΘΥΛΑΚΚΟΥ 

 

Εισαγωγή 

Σκοπός του σχολείου είναι η ολόπλευρη και αρμονική ανάπτυξη των 

πνευματικών, σωματικών και ψυχικών δυνάμεων των μαθητών/τριών, η 

δημιουργία ισορροπημένων και ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων. Το σχολείο 

είναι ο χώρος που οι μαθητές/τριες ζουν πολλές ώρες, μαθαίνουν, σκέφτονται, 

δημιουργούν, παίζουν, κάνουν φιλίες, διαμορφώνουν χαρακτήρα, στάσεις και 

αξίες ζωής. Για να υλοποιηθεί αποτελεσματικά το πολυδιάστατο έργο του 

σχολείου είναι απαραίτητη προϋπόθεση η ύπαρξη κανόνων. Στο κείμενο που 

ακολουθεί με τον γενικό τίτλο 

«Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας σχολείου» 

περιγράφονται οι πιο σημαντικοί από αυτούς τους κανόνες. 

  Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, 

Ν.4692/2020) επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που 

είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του 

σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε 

κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό 

προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

  Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την 

εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, 

ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις 

ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της 

τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας (ΦΕΚ Β’ 5387/26-09-2024). 

      Με τον όρο "σχολικός κανονισμός" εννοούμε το σύνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, 

μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει 

να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος, 

το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, 

χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και 

αναγνώριση. Στο πλαίσιο αυτό ο όρος "σχολική πειθαρχία" αποκτά δημοκρατικό 

περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του σύγχρονου 

δημοκρατικού σχολείου (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.). Ο Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας 

του Σχολείου δεν αντιφάσκει ούτε υποκαθιστά την ισχύουσα νομοθεσία για τη 

λειτουργία του σχολείου, αλλά είναι πλήρως εναρμονισμένος με αυτήν και με 

αυτή στοιχίζεται σε όσα θέματα δεν περιλαμβάνει ρητά στη θεματολογία του. 



Συντάχθηκε δε μετά από έναν γόνιμο διάλογο και με την πλήρη συμφωνία 

μεταξύ του Συλλόγου Διδασκόντων, και των εκπροσώπων του Δήμου Σερβίων 

και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων που είναι μέλη του Σχολικού 

Συμβουλίου (Πράξη 1η/14-10-2024), όπως αναφέρεται και στην Πράξη 11η/21-

10-2024 του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 

 

1. Προσέλευση – παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση από 

αυτό 

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου μας 

διαμορφώνεται ως εξής: 

 

1α) Διδακτικό ωράριο 

Για το σχολικό έτος 2024-2025 το πρόγραμμα του σχολείου 

διαμορφώθηκε ως εξής: 

Πρωινή ζώνη  

• Υποδοχή των μαθητών στο σχολείο: 7:00-7:15 

• Ώρα εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων: 7:15-8:00 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

• Υποδοχή των μαθητών στο σχολείο: 8:00-8:15 

• Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και 

μαθητριών: 13:15 (εξάωρο) 

Ολοήμερο πρόγραμμα 

(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν 

στο Ολοήμερο) 

• Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων ολοήμερου προγράμματος: 

13:20 

• Λήξη δραστηριοτήτων ολοήμερου προγράμματος: 16:00 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι 

εγγεγραμμένοι στο Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της 

σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα αναχώρησης από το σχολείο στις 15:00 

ή στις 16:00. Το Σχολικό Έτος 2024-2025 το Ολοήμερο πρόγραμμα 

λειτουργεί μέχρι τις 16:00. 

 

 



1β) Άφιξη στο σχολείο 

Η άφιξη των μαθητών/τριών το πρωί ολοκληρώνεται έως τις 8.15 π.μ. που 

χτυπά το κουδούνι. Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του 

σχολείου. Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των 

μαθημάτων. Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την 

ομαλή λειτουργία του προγράμματος η είσοδος του σχολείου κλείνει στις 8:30 

π.μ. Παρακαλούμε για την ανάγκη πιστής τήρησης της ώρας προσέλευσης. 
 

  Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, δεν 

εισέρχονται στο χώρο του σχολείου και αποχωρούν μόλις χτυπήσει το κουδούνι 

για την έναρξη των μαθημάτων. 

 

1γ) Αποχώρηση από το σχολείο  

Οι μαθητές/τριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη 

διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία 

γονέα ή κηδεμόνα και, φυσικά, αφού έχει ενημερωθεί, γι’ αυτό ο/η δάσκαλος/α 

της τάξης και η διευθύντρια. Ο ενήλικας που παραλαμβάνει το παιδί υπογράφει 

Υπεύθυνη Δήλωση Πρόωρης Αποχώρησης. Σε περίπτωση παραλαβής του 

παιδιού από άλλον ενήλικα, πλην του νόμιμου κηδεμόνα του, θα πρέπει να 

ενημερώνεται ο/η δάσκαλος/α της τάξης ή η διευθύντρια του σχολείου, από την 

αρχή του σχολικού έτους με Υπεύθυνη Δήλωση του γονέα ή κηδεμόνα, όπου θα 

ορίζεται υπεύθυνος εκπρόσωπός του, ο οποίος θα παραλαμβάνει τον/τη 

μαθητή/τρια σε περίπτωση κωλύματος του γονέα ή κηδεμόνα του/της. 

Οι μαθητές/τριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους ή 

τους παραλαμβάνει λεωφορείο ή ταξί, δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο πριν την 

άφιξη του συνοδού ή του μέσου μεταφοράς τους. Οι εφημερεύοντες 

εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ασφαλή αποχώρηση των παιδιών έως και 5 

λεπτά μετά τη λήξη των μαθημάτων. Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν την 

τελευταία ώρα αποχωρούν από την τάξη αφού έχουν αποχωρήσει όλοι οι 

μαθητές/τριες από αυτή.  

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας βαραίνει 

αποκλειστικά το γονέα/κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να 

γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις 

ανακοινώσεις του σχολείου. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την 

αποχώρησή τους, τους περιμένουν έξω από την είσοδο του σχολείου και πρέπει 

να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους. Κάθε καθυστέρηση 

δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/τριών που σχολούν, αλλά 

και για όσους συνεχίζουν το μάθημα.  

 



1δ) Ωρολόγιο πρόγραμμα του Σχολείου 

Στο σχολείο μας εφαρμόζεται το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται 

από τις εγκυκλίους του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και εξειδικεύεται από το Σύλλογο 

Διδασκόντων με ευθύνη της Διευθύντριας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή 

έκτακτες (γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και 

για αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως προς τα γνωστικά 

αντικείμενα. 
 

 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος 

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους 

κανόνες του σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του 

σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στον/στην 

συμμαθητή/τρια, στη σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. 

Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση 

αυτών των φαινομένων είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται η 

εφαρμογή των κάθε φορά ισχυόντων παιδαγωγικών μέτρων.  

Τα θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο σχολείο 

αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης, την 

Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τη 

Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, προκειμένου να υπάρξει η 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν 

από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού 

της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των μαθητών/τριών. 

 

2α) Φοίτηση και συμπεριφορά μαθητών 

  Οι μαθητές/τριες δε θα πρέπει να απουσιάζουν από το σχολείο χωρίς 

σοβαρό λόγο. Η ελλιπής φοίτηση οδηγεί σε φτωχά μαθησιακά αποτελέσματα και 

μπορεί να οδηγήσει σε επανάληψη της ίδιας τάξης. Η φοίτηση των 

μαθητών/μαθητριών είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από τον/την 

εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και τις 

καταχωρεί στο πληροφοριακό σύστημα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  Σε περίπτωση 

απουσίας καλό είναι να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο, όπως και σε 

περίπτωση μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης απουσίας. 



Στο Ολοήμερο πρόγραμμα, η φοίτηση των μαθητών/τριών παρακολουθείται 

από τον/την εκπαιδευτικό που έχει την ευθύνη λειτουργίας του, ο/η οποίος/α 

καταγράφει τις απουσίες και τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα 

myschool. Επισημαίνεται ότι η φοίτηση των μαθητών/τριών του Ολοήμερου 

Προγράμματος διακόπτεται στις εξής περιπτώσεις:  

• όταν ο/η μαθητής/τρια συμπληρώσει 15 συνεχόμενες απουσίες, οι οποίες 

δε δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση,  

• όταν ο γονέας/κηδεμόνας ζητήσει τη διακοπή της φοίτησης με γραπτή 

αίτησή του  

• όταν ο γονέας/κηδεμόνας δεν επικαιροποιήσει την εγγραφή του/της 

μαθητή/τριας κατά το 2ο δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου και το 1ο 

δεκαπενθήμερο του Φεβρουαρίου  

Σχετικά με το μάθημα της Φυσικής αγωγής αλλά και για όλες τις 

δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση του ΑΔΥΜ για 

τους μαθητές των τάξεων Α΄ και Δ΄. 

Οι μαθητές/τριες επιβάλλεται να παίζουν χωρίς να τσακώνονται ή να 

χειροδικούν ή να ασκούν οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, σωματική, 

ψυχολογική, διαδικτυακή) προς τους συμμαθητές/τριές τους. Η βία 

απαγορεύεται κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες. Για οποιοδήποτε πρόβλημα 

αντιμετωπίζουν οφείλουν να απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους 

που βρίσκονται στο προαύλιο και στο διάδρομο του ισογείου. Κατά τη διάρκεια 

των μαθημάτων η συμπεριφορά των μαθητών/τριών θα πρέπει να είναι ευγενική 

και κόσμια προς δασκάλους και συμμαθητές. Δεν θα πρέπει να προσβάλλουν 

τους συμμαθητές τους για λόγους σωματικούς (π.χ. για το ύψος ή το βάρος τους), 

εθνικούς (π.χ. για την καταγωγή τους από άλλη χώρα), θρησκευτικούς (π.χ. τους 

μουσουλμάνους) ή φυλετικούς (π.χ. χρώμα δέρματος, μαλλιών). Δεν θα πρέπει 

να διαδίδουν φήμες ούτε να αποκλείουν συμμαθητές/τριές τους από ομαδικές 

δράσεις του σχολείου παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο ή να τους 

ειρωνεύονται και να τους ασκούν κακόβουλη κριτική. Δεν θα πρέπει να 

προβαίνουν σε χρήση ή φθορά αντικειμένων συμμαθητών/τριών τους που δεν 

τους ανήκουν. Θα πρέπει να βοηθούν τους μαθητές/τριες των μικρών τάξεων στα 

προβλήματα που τυχόν αντιμετωπίζουν (π.χ. να τους δίνουν χώρο για παιχνίδι ή 

να τους βοηθούν αν έχουν τραυματιστεί) και τους νέους μαθητές/τριες του 

σχολείου δείχνοντάς τους ότι είναι καλοδεχούμενοι στο νέο περιβάλλον. Θα 

πρέπει να συμπεριφέρονται φιλικά σε όλους τους συμμαθητές/τριές τους και να 

προστατεύουν ενεργητικά όσους δέχονται πειράγματα ή άλλου είδους βία 

ενημερώνοντας  τους δασκάλους.  

Θα πρέπει να φροντίζουν να κρατούν καθαρά τα σχολικά τους βιβλία και 

τετράδια και να έχουν τα απαραίτητα για το καθημερινό πρόγραμμά τους 

φροντίζοντας να μην τα ξεχνούν. Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφών, 



αναψυκτικών ή τσίχλας την ώρα του μαθήματος. Δεν επιτρέπεται να σηκώνονται 

από τις θέσεις τους χωρίς άδεια ή να συνομιλούν δυνατά κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος. Δεν επιτρέπεται να τρέχουν στους διαδρόμους του σχολείου ούτε να 

κατεβαίνουν πηδώντας τις σκάλες. Οι μαθητές/τριες φροντίζουν να πετούν τα 

σκουπίδια τους στους κάδους και όσα ανακυκλώνονται στους ειδικούς κάδους, 

ώστε οι τάξεις και το σχολείο να είναι καθαρά.  

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές/τριες βγαίνουν στην 

μπροστινή αυλή και απαγορεύεται να πηγαίνουν στην πίσω αυλή του σχολείου. 

Δεν επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε 

περίπτωση κακοκαιρίας, οι μισές τάξεις κατεβαίνουν στο χώρο του ισογείου και 

οι άλλες παραμένουν στον διάδρομο του ορόφου και σε κάθε περίπτψση 

επιτηρούνται από τους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς. Κανένας δε μένει μέσα 

στην αίθουσα μόνος του. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή τις ώρες που 

παραμένουν στο Ολοήμερο τμήμα δεν επιτρέπεται να εισέρχονται σε άλλες 

αίθουσες ή βοηθητικούς χώρους του σχολείου (π.χ. αποθήκες) ούτε να γράφουν 

ή να ζωγραφίζουν άσκοπα στους πίνακες. Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για έξοδο 

οι μαθητές δεν σηκώνονται ούτε αποχωρούν χωρίς την άδεια του δασκάλου τους. 

Όταν το κουδούνι χτυπήσει για μάθημα, συγκεντρώνονται στον χώρο της 

πρωινής προσευχής και προσέρχονται ανά τάξη και με σειρά στην αίθουσα χωρίς 

να τρέχουν ή να τσακώνονται.  

Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να φέρνουν στο σχολείο σε έντυπη ή 

ψηφιακή μορφή υλικό με πολιτικό, προκλητικό ή ανήθικο περιεχόμενο.  

Δεν αποχωρούν ποτέ από το χώρο του σχολείου χωρίς άδεια του δασκάλου 

τους. Ενημερώνουν άμεσα τον δάσκαλο τους αν ενοχληθούν από κάποιον 

ενήλικα εντός του σχολείου.   

Σε περίπτωση ανάγκης και προκειμένου να επικοινωνήσουν με τους 

γονείς/κηδεμόνες, οι μαθητές/τριές απευθύνονται στο διδακτικό προσωπικό ή τη 

Διευθύντρια προκειμένου να χρησιμοποιήσουν την τηλεφωνική γραμμή του 

σχολείου.  

Η χρήση του κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής συσκευής που 

διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση 

κ.ά. δεν επιτρέπεται εντός των σχολικών χώρων-κτιρίων και υπαίθριων χώρων. 

Αν διαπιστωθεί η ύπαρξη εκτός τσάντας τέτοιου είδους συσκευών, παραδίδονται 

στη διεύθυνση του σχολείου, επιστρέφονται μετά το πέρας των μαθήματων και 

ενημερώνονται σχετικά οι γονείς/κηδεμόνες. Επιτρέπεται η χρήση ιατρικών 

εφαρμογών μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, μόνο κατόπιν 

ιατρικής γνωμάτευσης. 

 

 

 



2β) Παιδαγωγικός έλεγχος-κυρώσεις 

  Είναι αυτονόητο ότι οι ποινές ως εξωτερικό κίνητρο έχουν φτωχά 

αποτελέσματα στην αλλαγή της συμπεριφοράς των μαθητών και, ως εκ τούτου, 

από την Παιδαγωγική δεν προκρίνονται παρά ως η έσχατη επιλογή των 

εκπαιδευτικών. Εντούτοις, οι μαθητές/τριες πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι 

κάθε πράξη τους έχει κάποιες επιπτώσεις, ανάλογα με τη σοβαρότητά της, ώστε 

να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν 

υπεύθυνοι πολίτες. Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο οι ποινές που μπορεί να 

επιβληθούν είναι οι: α. Παρατήρηση β. Επίπληξη γ. Παραπομπή στη 

Διευθύντρια δ. Ενημέρωση γονέων ε. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων στ. 

Ενημέρωση Συντονιστή Εκπαίδευσης ζ. Αλλαγή τμήματος η. Αλλαγή σχολικού 

περιβάλλοντος. Αρμόδια όργανα για την επιβολή των ποινών των περιπτώσεων 

α, β και γ είναι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου· της περίπτωσης δ η Διευθύντρια 

με τον εκπαιδευτικό της τάξης· των ε, στ και ζ η Διευθύντρια και ο Σύλλογος 

Διδασκόντων και της η ο Σύλλογος Διδασκόντων με τη συναίνεση του γονέα. Οι 

σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το 

Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους και των 

ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή συνεργασία σχολείου- 

γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 

 

2γ) Η Διευθύντρια του σχολείου  

Η Διευθύντρια επιβάλλεται να έχει ενεργή συμμετοχή στη ζωή του 

σχολείου, να έχει γνώση της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και να επιμελείται την 

εφαρμογή της από όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας. Ειδικότερα: 

Καθοδηγεί τη σχολική κοινότητα, ώστε να θέσει υψηλούς στόχους και να 

εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις επίτευξής τους για ένα σχολείο λειτουργικό, 

δημοκρατικό και ανοιχτό στην κοινωνία. Δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας 

κατανόησης και εκτίμησης ανάμεσα σ’ αυτήν και τους εκπαιδευτικούς και 

εξασφαλίζει τη συναίνεση και τη συνεργασία. Ασκεί με δικαιοσύνη, σύνεση και 

δημοκρατικό πνεύμα τα καθήκοντά της παρακινώντας τους/τις εκπαιδευτικούς 

στην ανάπτυξη πρωτοβουλιών και ενθαρρύνοντάς τους να καινοτομούν στην 

τάξη. Είναι υπεύθυνη για την ομαλή λειτουργία του σχολείου και το συντονισμό 

της σχολικής ζωής. Φροντίζει για τη λήψη κάθε μέτρου, το οποίο συμβάλλει 

στην καλύτερη λειτουργία του σχολείου. Έχει την παιδαγωγική ευθύνη για τη 

διαμόρφωση θετικού, δημοκρατικού κλίματος στο σχολείο και για την ανάπτυξη 

αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας. Επικοινωνεί 

με τους/τις μαθητές/τριες συχνά και επιτρέπει την πρόσβαση στο Γραφείο της 

αποφεύγοντας το αυταρχικό στιλ εξουσίας. Συνεργάζεται με τους γονείς και τον 



Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων σε τακτική βάση φροντίζοντας να συγκαλεί 

κανονικά τις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων. 

Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους εκπαιδευτικούς για την καθαριότητα και 

αισθητική των χώρων του σχολικού κτηρίου, καθώς και για την προστασία της 

υγείας και ασφάλειας των μαθητών. Φροντίζει να καλύπτονται οι διδακτικές 

ώρες σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού, τροποποιώντας το ημερήσιο 

πρόγραμμα διδασκαλίας, αναθέτοντας την κάλυψη του κενού σε διαθέσιμο 

εκπαιδευτικό ή κατ' άλλον τρόπο και πάντα μέσα στο γράμμα και το πνεύμα της 

κείμενης νομοθεσίας. Σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς καταρτίζει το 

πρόγραμμα ενημέρωσης των γονέων. Έχει την ευθύνη για τη σύνταξη του 

ωρολογίου προγράμματος με γνώμονα την αποδοτική λειτουργία του.  

 

 

2δ) Το διδακτικό προσωπικό  

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο 

τους περιλαμβάνεται η εκπαίδευση, η διδασκαλία και η διαπαιδαγώγηση των 

μαθητών. Ακόμη ο ρόλος του εκπαιδευτικού μέσα στη σχολική κοινότητα είναι 

ηγετικός και η επίδρασή του καθοριστική. Εκτός από τη διδασκαλία των 

μαθημάτων, διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα και την καθημερινή του παρουσία. 

Επομένως, οι υποχρεώσεις του δεν περιορίζονται μόνο στην άρτια επιστημονική 

του κατάρτιση και στην αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας του, αλλά 

επεκτείνονται και πολύ πέρα από αυτά.  

Προσέρχονται όλοι/ες έγκαιρα στο σχολείο και δεν παραβιάζουν το χρόνο 

έναρξης και λήξης των μαθημάτων. Παρίστανται στην πρωινή προσευχή των 

μαθητών και φροντίζουν για την ευταξία της τάξης τους. Με το χτύπημα του 

κουδουνιού μεταβαίνουν στον χώρο συγκέντρωσης και από εκεί συνοδεύουν την 

τάξη τους στις αίθουσες διδασκαλίας. Δεν επιτρέπουν την έξοδο μαθητή από την 

αίθουσα για οποιονδήποτε λόγο πλην εξαιρετικής, ολιγόλεπτης περίπτωσης. 

Μαθητής/τρια που απομακρύνεται από τον/την διδάσκοντα/ουσα για 

παιδαγωγικούς λόγους αποστέλλεται στη Διεύθυνση. Στο διάλειμμα ο/η 

διδάσκων/ουσα ενημερώνει τη Διεύθυνση για τη συμπεριφορά του 

μαθητή/τριας. Ενημερώνουν τους γονείς και κηδεμόνες για το ήθος και την 

επίδοση των μαθητών/τριών τόσο ιδιαιτέρως, όσο και ομαδικά σε τακτική βάση 

και σε ημέρες και ώρες που καθορίζουν και κοινοποιούν από την αρχή του 

σχολικού έτους και πάντως απαραίτητα τουλάχιστον μία φορά κάθε μήνα. 

Σέβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματος των μαθητών. Συμπεριφέρονται με 

σεβασμό προς τους μαθητές. Κατά τη διάρκεια του μαθήματος έχουν 

απενεργοποιημένα τα κινητά τους τηλέφωνα. Αποχωρούν τελευταίοι από την 

τάξη την ώρα της λήξης. Οφείλουν, και όταν ακόμη δεν είναι εφημερεύοντες, να 

ελέγχουν τους μαθητές/τριες, όταν αντιλαμβάνονται οποιαδήποτε εκτροπή τους. 



Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών/τριών και την τήρηση της τάξης 

κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση 

εκδηλώσεων, που γίνονται με ευθύνη του σχολείου.  

Εξασφαλίζουν την ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στο 

σχολικό χώρο με τήρηση των κανόνων δημοκρατικής συμπεριφοράς. 

Παράλληλα, προσπαθούν να ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές/τριες σε θέματα 

που αφορούν την καθαριότητα, την υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον 

οποίο φοιτούν. Καλλιεργούν συνειδητά το αίσθημα της αυτοπειθαρχίας και της 

κοινωνικής συνείδησης στους μαθητές. Σέβονται την προσωπικότητα, τις 

ιδιαίτερες ανάγκες και τις κοινωνικές, πολιτιστικές, θρησκευτικές ή φυλετικές 

ιδιαιτερότητες του μαθητή.  

Σε περίπτωση συμμετοχής σε απεργία ή στάση εργασίας ενημερώνουν τη 

Δ/νση του σχολείου από την προηγούμενη ημέρα ή αυθημερόν πριν από τις 8:00 

π.μ. Αναφέρουν στον Διευθυντή του σχολείου κάθε υποψία που έχουν για τυχόν 

οικογενειακή κακοποίηση μαθητή και φροντίζουν να ενημερώνονται για άλλα 

προβλήματα υγείας ή ιδιαιτερότητες των μαθητών τους. Φροντίζουν να 

ενημερώνονται για την οικονομική και κοινωνική κατάσταση των οικογενειών 

των μαθητών τους. Τηρούν την απαραίτητη εχεμύθεια σχετικά με τις αποφάσεις 

και συζητήσεις στον Σύλλογο Διδασκόντων για τις επιδόσεις ή τη συμπεριφορά 

των μαθητών και για κάθε άλλο θέμα, που αφορά συμβάντα στον χώρο του 

σχολείου.  

Αξιοποιούν τη σχολική ιστοσελίδα με τους/τις μαθητές/τριες τους και για 

επικοινωνία με τους γονείς έχοντας την ευθύνη για ό,τι αναρτούν σε αυτή. 

Συνεργάζονται μεταξύ τους, ειδικά όταν διδάσκουν στο ίδιο τμήμα, και σέβονται 

τις απόψεις όλων των συναδέλφων, χωρίς να υποτιμούν το διδακτικό αντικείμενο 

κανενός. Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να 

συνεισφέρουν στη διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος 

μέσα στο σχολείο. Πρέπει να διαθέτουν αξιοπρέπεια και κύρος που 

συμβιβάζονται με το ρόλο τους. Τις μεταξύ τους σχέσεις είναι απαραίτητο να τις 

διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις χαρακτηρίζει η ειλικρινής, συναδελφική 

και ανθρώπινη επικοινωνία. Ανάλογη σχέση συνεργασίας και επικοινωνίας 

πρέπει επίσης να καλλιεργείται ανάμεσα σε αυτούς και τη Διευθύντρια του 

σχολείου.  

 

 

 

3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, 



εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και 

υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η συνεργασία του 

σχολείου με την οικογένεια. 

Το σχολείο οφείλει να  συμβάλλει στην ανάπτυξη της προσωπικότητας των 

παιδιών καθώς και να παρέχει ένα ασφαλές κλίμα σε αυτά, γι’ αυτό και 

υποχρεούται για τη λήψη προληπτικών μέτρων ενάντια σε φαινόμενα βίας και 

σχολικού εκφοβισμού, όπως: 

• Συμβουλευτικές συναντήσεις με υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές 

• Συζήτηση και ενημέρωση των παιδιών από τους διδάσκοντες για τα 

δικαιώματά τους, αλλά και τους κανόνες συμπεριφοράς στο σχολείο 

• Εύρεση κατάλληλων τρόπων έκφρασης της επιθετικότητας, όπως τα 

αθλήματα και η τέχνη, καθώς και κατάλληλο πλαίσιο για ανάδειξη της 

ομαδικής συνεργασίας και της ευγενούς άμιλλας 

• Ουσιαστική και αποτελεσματική εποπτεία κατά τα διαλείμματα, ιδίως 

στους χώρους όπου είναι πιθανό να συμβούν περιστατικά σχολικού 

εκφοβισμού από μαθητές, όπως  π.χ. προαύλιο. 

• Παρότρυνση στους γονείς για την ενεργή συμμετοχή τους στη σχολική ζωή 

των παιδιών τους και τη συνεργασία τους με το εκπαιδευτικό προσωπικό 

• Μέριμνα και λήψη κατάλληλων ενεργειών για την ομαλή ένταξη 

νεοφερμένων μαθητών ή μαθητών με ειδικές ανάγκες 

• Ανάπτυξη διαθεματικών προγραμμάτων, συνδεδεμένων με το πρόγραμμα 

σπουδών, για την προαγωγή της ψυχικής υγείας των μαθητών, προκειμένου 

να ενισχυθεί και το αίσθημα της συνεργασίας και της αλληλοκατανόησης 

μεταξύ των μαθητών 

• Επιμόρφωση του εκπαιδευτικού προσωπικού για την αναγνώριση και την 

αποτελεσματική διαχείριση του φαινομένου. 

 

Επιπρόσθετα, γονείς/κηδεμόνες και μαθητές στο πλαίσιο αντιμετώπισης της 

ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού μπορούν να αξιοποιούν  την αντίστοιχη 

Ψηφιακή Πλατφόρμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και των 

φαινομένων εκφοβισμού (https://stop-bullying.gov.gr/). Στην πλατφόρμα έχουν 

πρόσβαση μαθητές, γονείς, καθώς και όσοι έχουν την επιμέλεια μαθητών/τριών, 

οι οποίοι και δύνανται να υποβάλλουν αναφορές. 

 

 

 

 

 

https://stop-bullying.gov.gr/


4. Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

 

4α) Σχολικές γιορτές - Διδακτικές επισκέψεις 

Οι μαθητές συμμετέχουν σε εκδηλώσεις και δραστηριότητες, τις οποίες 

οργανώνει το σχολείο μας και στόχο έχουν να συνδέσουν τη σχολική με την 

κοινωνική ζωή, να εμπλουτίσουν τις υπάρχουσες γνώσεις των μαθητών, να 

καλλιεργήσουν  σ’ αυτούς δεξιότητες ζωής και να τους ευαισθητοποιήσουν 

απέναντι σε κοινωνικά ζητήματα. 

Το σχολείο μας, αναγνωρίζοντας την αξία της  βιωματικής προσέγγισης ως 

επικουρικό παράγοντα υποστήριξης στη διαδικασία της μάθησης, οργανώνει  

αθλητικές, πολιτιστικές, καλλιτεχνικές, κοινωνικές, φιλανθρωπικές, 

περιβαλλοντικές και άλλες  δραστηριότητες εκπαιδευτικού χαρακτήρα. 

 Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. λήξης 

σχολικού έτους) καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της 

σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική πραγμάτωση του σχολικού 

έργου, γι’ αυτό οι μαθητές/τριες απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό 

λόγο. Η συμπεριφορά και οι υποχρεώσεις των μαθητών/τριών κατά τη διάρκειά 

τους είναι ανάλογη με το υπόλοιπο σχολικό πρόγραμμα.  Στις σχολικές γιορτές 

το ωράριο διαμορφώνεται κατά περίπτωση και οι γονείς ενημερώνονται εκ των 

προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής (στις Εθνικές γιορτές π.χ. ορίζεται η 

ώρα έναρξης και η διάρκεια της γιορτής και δε λειτουργεί το Ολοήμερο). 

  Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται γενικά το ημερήσιο σχολικό 

διδακτικό ωράριο, ενώ θα υπάρχει ενημέρωση εκ των προτέρων για κάθε 

περίπτωση αλλαγής του προς γονείς και μαθητές/τριες. 

 

 

 

4β) Προσευχή – Εκκλησιασμός 

 Όλοι οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές/τριες συμμετέχουν στην πρωινή 

προσευχή με σεβασμό. Ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν σ’ 

αυτήν, οφείλουν, όμως, να βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί 

και να σέβονται την ιερότητα της στιγμής.  

Εκκλησιασμός των μαθητών/τριών γίνεται σε κάθε εθνική εορτή και έκτακτα 

όποτε αποφασίζει ο Σύλλογος Διδασκόντων, με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών 

του κάθε τμήματος. Όσοι μαθητές δεν επιθυμούν να συμμετάσχουν 

προσέρχονται στο σχολείο μετά τον εκκλησιασμό.  

 

 



5. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων 

 

5α) Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και 

του κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική 

συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών και με το Σύλλογο 

Γονέων. Οι γονείς απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς για την επίλυση των 

προβλημάτων που προκύπτουν και σε περίπτωση που δεν υπάρξει αποδεκτή 

λύση απευθύνονται στη διεύθυνση  τηλεφωνικά ή με επίσκεψη στο σχολείο 

κατόπιν ραντεβού. 

Κανένας ενήλικας (εκτός των εκπαιδευτικών) δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, 

να επιπλήττει ή να τιμωρεί  κανένα παιδί στο χώρο του σχολείου. Όταν υπάρχει 

οποιοδήποτε πρόβλημα, το συζητάει αρχικά με τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό (του 

μαθητή που δημιουργεί το πρόβλημα) και στη συνέχεια —αν δεν επιλυθεί— με 

την Διευθύντρια. Γενικότερα, κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να 

βρίσκεται στο κτήριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς να ενημερώσει τους 

εκπαιδευτικούς.  Το τηλέφωνο του σχολείου (2461071261) είναι στη διάθεση 

των γονέων/κηδεμόνων για οποιαδήποτε ενημέρωση.  

 

5β) Υποχρεώσεις Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς και κηδεμόνες φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και 

ανελλιπώς στο σχολείο και ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και μέσω του Συλλόγου 

Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που 

αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, 

για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές 

εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέματα οικογενειακής και κοινωνικής 

κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και 

συμπεριφορά του παιδιού μας και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου 

συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων. Ο Σύλλογος Γονέων & 

Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των 

γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή, τον 



Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον εκπρόσωπο του Δήμου. 

Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των 

συλλογικών οργάνων και να συνδράμουν στη εύρυθμη λειτουργία τους. 

 

 

5γ) Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας σχολείου και 

γονέων/κηδεμόνων 

 

➢ Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται για την πρόοδο των παιδιών τους 

από τον εκπαιδευτικό της τάξης τουλάχιστον μία φορά τον μήνα σε 

καθορισμένη ημέρα και ώρα. 

➢ Παράλληλα, μπορούν να έρχονται σε επικοινωνία με τον εκπαιδευτικό, 

όταν προκύπτει ανάγκη, μετά από επικοινωνία μαζί του για να οριστεί 

η ημέρα και ώρα συνάντησης. 

➢ Συνάντηση πραγματοποιείται και κατά την επίδοση του Ελέγχου 

Προόδου ανά τρίμηνο και με την ολοκλήρωση του σχολικού έτους. 

➢ Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να ενημερώνονται ηλεκτρονικά 

για τις απουσίες, τη βαθμολογία των μαθητών/τριών και τις 

ανακοινώσεις που αφορούν την σχολική μονάδα μέσω της 

ηλεκτρονικής εφαρμογής«e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/) με 

κωδικούς taxisnet. Η πλατφόρμα δίνει στον γονέα-κηδεμόνα ένα 

ζωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με το σχολείο, μέσω του 

οποίου αλληλοεπιδρά με τη σχολική μονάδα.  

➢ Από την ηλεκτρονική διεύθυνση 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school) 

και τους προσωπικούς τους κωδικούς, οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν 

να εκδώσουν βεβαίωση φοίτησης για οποιονδήποτε μαθητή/τρια που 

φοιτά στο σχολείο μας. 

➢ Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία 

επικοινωνίας τους και να  ενημερώνουν τους εκπαιδευτικούς για κάθε 

αλλαγή, ώστε το σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις 

ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για αποστολή ενημερωτικών 

σημειωμάτων. Ταυτόχρονα οι γονείς πρέπει να επισκέπτονται την 

ιστοσελίδα του σχολείου. 

 

 

 

 

 

 

https://eschools.minedu.gov.gr/
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school


6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 

 

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της 

ευθύνης στους/στις μαθητές/τριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού 

χώρου. Καθαρά και συντηρημένα κτίρια -αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, 

ο αύλειος χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή 

χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 

δυνατότητές του και οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 

περιουσίας.  

Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση 

όλων μας. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέχουν τα έπιπλα και τις 

εγκαταστάσεις του σχολείου. Κάθε καταστροφή εκτός από τη δυσκολία και το 

κόστος αποκατάστασης ασχημίζει και υποβαθμίζει το χώρο που ζουν και 

λειτουργούν καθημερινά. Χρησιμοποιούν μόνο τις τουαλέτες των μαθητών 

σύμφωνα με το φύλο τους και τηρούν τους στοιχειώδεις κανόνες υγιεινής (π.χ. 

τα χαρτιά στους κάδους, τακτικό πλύσιμο χεριών, κλείσιμο της βρύσης). Δεν 

εισέρχονται σε τουαλέτες άλλου φύλου ούτε σε αυτές των εκπαιδευτικών για 

κανένα λόγο. Οι μαθητές/τριες δεν γράφουν ούτε χαράζουν τους τοίχους, τα 

θρανία και τα υπόλοιπα αντικείμενα του σχολείου και δεν επιτρέπεται να 

φέρνουν στο σχολείο επικίνδυνα ή πολύτιμα αντικείμενα.  

Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η  φθορά/καταστροφή, μερική 

ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και 

υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε 

συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά 

αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της. 

Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον 

γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται 

η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) 

ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν 

τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο 

Δήμο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Δήμος 

οφείλει να ζητήσει και να λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της 

ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό 

πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος 

Δήμος που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το 

αποδεικτικό εξόφλησης στους γονείς/κηδεμόνες του/της. Τους καλεί εντός 

προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε συγκεκριμένο 

λογαριασμό του Δήμου και γνωστοποιώντας τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση 



μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια 

οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και 

ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 

 

 

7. Λοιπά Θέματα 

 

7α) Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο 

συμμετέχουν ο Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 

Γονέων & Κηδεμόνων και  εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης. Έργο του 

Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης 

λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά 

και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στον τρόπο 

οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην υγιεινή, στην 

ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και σε 

ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής. Τέλος, συμμετέχει στη 

σύνταξη του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της σχολικής μονάδας. 

 

 7β) Βιβλιοθήκη 

Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη. Κάθε μαθητής μπορεί να 

δανειστεί βιβλία για όσες ημέρες ορίζει ο υπεύθυνη εκπαιδευτικός της 

βιβλιοθήκης, που για κάθε τάξη είναι ο αντίστοιχος υπεύθυνος τμήματος. Τα 

δανειζόμενα βιβλία πρέπει να επιστρέφονται σε καλή κατάσταση, αλλιώς ο 

μαθητής οφείλει να τα αντικαταστήσει με καινούρια.  

 

  7γ) Σχολικό ιστολόγιο  

Το σχολείο διαθέτει ιστολόγιο στη βάση του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου 

(ΠΣΔ). Για κάθε άλλη ιστοσελίδα που εμφανίζεται με τα στοιχεία του σχολείου 

μας στο Διαδίκτυο η Διευθύντρια και το προσωπικό δε φέρουν καμία ευθύνη. 

Υπεύθυνη για τη διαχείριση του ιστολογίου είναι η Διευθύντρια και  

πληροφορικός του σχολείου. 

Στο επίσημο ιστολόγιο του σχολείου αναρτώνται επίσης ανακοινώσεις που 

επιθυμεί να δημοσιοποιήσει ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων. Η Διευθύντρια 

και όλο το προσωπικό μεριμνά για την ασφάλεια των ευαίσθητων προσωπικών 

δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο και ακολουθεί τις σχετικές οδηγίες του 

ΠΣΔ. 
 

 



7δ) Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Για την αντιμετώπιση των σεισμών αλλά και τη διαχείριση πυρκαγιών, 

ακραίων καιρικών φαινομένων, τεχνολογικών καταστροφών και ΧΒΡΠ 

περιστατικών επικαιροποιούμε κάθε χρόνο με την έναρξη του σχολικού έτους 

τα:  

• Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του σεισμικού 

κινδύνου 

• Μνημόνιο Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων καιρικών 

φαινομένων, τεχνολογικών καταστροφών και ΧΒΡΠ περιστατικών.   

      Παράλληλα, υλοποιούμε τρεις (3) τουλάχιστον ασκήσεις ετοιμότητας 

κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους σε καθορισμένη ημέρα και ώρα. 

Η Διευθύντρια του σχολείου σε συνεργασία με το Σύλλογο Διδασκόντων 

στην αρχή κάθε σχολικού έτους προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού 

χώρου. Παράλληλα ενημερώνουν τους μαθητές για τους βασικούς κανόνες 

αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. Οι μαθητές 

απομακρύνονται από το σχολείο σε αυτές τις περιπτώσεις με τη συνοδεία των 

γονέων/κηδεμόνων τους. 

Σε περιπτώσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι 

εκπαιδευτικοί, οι μαθητές/τριες, οι γονείς/κηδεμόνες και η Διευθύντρια 

συμμορφώνονται και ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε 

αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες όπως ο ΕΟΔΥ, Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., Υπουργείο Πολιτικής 

Προστασίας κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την 

ασφάλεια όλων. 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης όλοι οι μαθητές/τριες συγκεντρώνονται στο 

χώρο της αυλής, έξω από το διδακτήριο, ακολουθώντας τη σειρά αποχώρησης 

από τον εσωτερικό χώρο του σχολείου με βάση το διάγραμμα διαφυγής και με 

την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών. 

 

7ε) Προσωπικά δεδομένα 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα 

όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις 

κείμενες διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων 

ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των 

παιδιών τους. 

 
 

 

 



8. Ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης 

 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει 

ανάγκη από τη σύμπραξη όλων: μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, 

Διευθύντριας, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικού Συμβουλίου, για να 

επιτύχει στην αποστολή του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται στον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια και το Σύλλογο 

Διδασκόντων καθώς και από την Σύμβουλο Παιδαγωγικής Ευθύνης, σύμφωνα 

με τις αρχές της παιδαγωγικής, την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 

συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με τον Εσωτερικό 

Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου. 

 

Κουβούκλια, 24/10/2024 

                                                                                         Η Διευθύντρια 

 

 

 

                                                                                         Ροδακινιά Αρίστη 

 

 

Εγκρίνεται 

Η Σχολική Σύμβουλος 

 
 

 

 

 

……………………………………………………………. 

                   

Ημερομηνία…………………………………………. 

 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης 

 

 

 

 

……………………………………………………………. 

                   

Ημερομηνία…………………………………………. 
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